

Ёраё çàйёè áàëйçàðñёйё

С юбилеем, дорогой Учитель!

*Желаем Вам простого счастья и тихой радости земной,
Пусть Вас житейские ненастья всегда проходят стороной.
Как прежде, бережно храните в душе прекрасные черты,
Как прежде, щедро всем дарите огонь душевной теплоты...*

Стремительно летят годы, но, согласитесь, в памяти каждого человека хранится живой источник доброты, душевной красоты, откуда мы черпаем энергию, жизненную силу, оптимизм, который помогает нам осознать жизнь во всей ее яркости и многообразии. Сколько бы ни прошло лет, место, где были прожиты неповторимые мгновения нашего детства, юности, становится для нас особенно близким и дорогим.

Конечно же, разговор пойдет о школе и учителе. Начало нового учебного года вызывает в душе каждого человека волнующие и радостные воспоминания о школе. С особой теплотой мы вспоминаем своих учителей, тех, кто отдавал и отдает детям свои силы, время, тепло своей души.

17 сентября 2018 года исполняется 80 лет со дня рождения Пуховой Маргариты Николаевны - Почетному жителю Белозерского района, Заслуженному учителю школы РСФСР.

Наша уважаемая юбилярша родилась в с.Романово, училась в Романовской школе, затем в Белозерской средней. Учеба самоотверженностью и определялась легко, особенно любимыми предметами были математика, физика, черчение, которые преподавали Коробейниковы: Татьяна Филипповна, Виктор Николаевич и его сестра Римма Николаевна Копацкая. Со школьной скамьи нравилось быть в гуще дел: участвовала в художественной самодеятельности, занималась спортом. После окончания



школы долго не раздумывала, куда идти учиться. На выбор профессии повлияли любимые учителя Белозерской школы и мама Александра Ивановна Жидкова (учительница начальных классов, проработавшая в Романовской школе 32 года), которые своим беззаветным служением школе, беззаветностью и определили выбор выпускницы - быть только учителем и учить, отдавать все свои знания, способности детям. Впереди учеба на физико-математическом факультете Курганского государственного педагогического института, насыщенная студенческая жизнь. Окончив успешно институт, в 1962 году приехала в Романовскую, свою родную школу - с ди-

пломом о высшем образовании, единственная из учительского коллектива на тот момент. Нелегко вначале пришлось маленькой хрупкой девушке.

Школа была расположена в двух деревянных зданиях. Занятия проводились в две смены, а вечером приходилось заниматься с вечерниками. В небольших классах ютилось около 300 учеников. Классы были переполнены, много было переростков, дисциплина желала быть намного лучше. Деревенские парни, ученики, были в два раза выше молодой учительницы, не признавали ее. Очень тяжелым был первый учебный год, много бессонных ночей проведено после неудачно проведенных уроков, много слез пролито. Но внешне хрупкая, Маргарита Николаевна оказалась твердым орешком для нарушителей дисциплины. Первое условие, которое было поставлено перед собой - никому не жаловаться, слабости не показывать - второе. Третье - связь с родителями, упорные встречи и беседы с ними, посещение квартир учеников. А учащиеся жили в 8 разных населенных пунктах: Романово, Мокино, Песьяно, Новодостовалово, Петухово, Капарулино, Гладунина и Чистолёбжье. Самая ближняя деревня на расстоянии 1 км, а дальняя была в 15 км. Автобусы не ходили, приходилось молодой учительнице идти пешком или ехать на лошади по бездорожью.

Дали классное руководство в 5 классе, а также уроки математики и черчения. Очень огорчало её, начинающего учителя, безразличие некоторых подопечных к математике. Ну, что, начала прививать детям любовь к своим предметам. До утра сидела над планами, готовила наглядность. В то время ТСО были редкостью, чаще всего в помощь учителю были доска, мел, бумага, цветные карандаши, ножницы и творчество самого учителя. Уважае-

мая Маргарита Николаевна, мне посчастливилось быть Вашей Ученицей. Вы были классным руководителем у нас, тех самых пятиклашек. Очень трудно было Вам с нами, но Вы шли верным путем мудрого педагога. Итог налицо: некоторые Ваши выпускники пошли по Вашим стопам, стали учителями, другие получили соответствующее образование и достойно несли и несут звание выпускника Романовской школы.

39 лет отдано образованию учителем математики, заместителем директора по учебно-воспитательной работе; Государство высоко оценило Ваш труд: многочисленные Грамоты РОНО и ОблОНО, Юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменовании 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», звания «Отличник народного просвещения» и «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Во время работы в школе Маргарита Николаевна всегда принимала большое участие в общественной работе - это председатель товарищеского суда, председатель общества «Знание» при Новодостоваловском сельском совете, член парткома, лектор, агитатор. Летом иногда приходилось работать воспитателем, директором пионерского лагеря.

Маргарита Николаевна, я была не только Вашей ученицей, но мне посчастливилось вместе с Вами работать в нашей же родной школе, быть коллегами. Мне всегда нравилась в Вас главная, на мой взгляд, черта характера, требовательность в первую очередь к себе, а потом к людям; ответственность к работе, огромное трудолюбие и принципиальность; умение доводить любое дело до конца. А сколько времени Вы уделяли индивидуальной работе с учениками! Открытые уроки разного уровня, формирование актива класса, тщательная подготовка к родительским собраниям с привлечением учеников.

Умение работать с людьми было замечено в райкоме партии, и коммунисту Пуховой было предложено стать секретарем

партийной организации колхоза «Дружба». 11 лет отдано нелегкой работе. Маргарита Николаевна ни разу не пожалела о том непростом времени, с большой благодарностью вспоминает население. Народ доверял ей: шли за советом, шли с радостью и горем. Всегда видели поддержку и добрый совет от секретаря, да и просто от человека с щедрой жизненной позицией...

Учительскую династию семьи Пуховых продолжили дочь Светлана Александровна, внук Глеб Анатольевич, учителя информатики и математики Памятинской средней школы. Маргарита Николаевна вместе со своим мужем Александром Гавриловичем построили дом, вырастили троих детей (дочь и двух сыновей, у всех уже свои семьи), у неё - шесть внуков, и две прекрасные правнучки.

Пухова Маргарита Николаевна давно уже на заслуженном отдыхе, но она не остается в стороне от общественной жизни. Живо интересуется делами в родной школе, дает ценные советы педагогам и односельчанам. Не может спокойно говорить о настоящем и будущем России, малой Родины. Человек с таким стремлением к жизни, как наша уважаемая ветеран, всегда остается молодым в своих поступках, делах, мыслях.

Уважаемая Маргарита Николаевна, поздравляю Вас со славным Юбилеем. Мы все, Ваши выпускники, коллеги, односельчане желаем Вам крепкого здоровья, бодрости, неутомимого трудолюбия, творческого задора, огромной любви и благодарности близким людям, детей, внуков и правнуков. Оставайтесь всегда такой же подтянутой, энергичной, привлекательной, какой мы Вас знаем всю жизнь. Низкий Вам поклон, любимый Учитель!

В.И. МАКСИМОВА,
выпускница Романовской
восьмилетней школы 1965
года, Ветеран труда,
Почетный работник общего
образования.

Уёçàйáí æèçйè - àñ, íà «йòèè÷йй»

Юбилей - праздник, который похож на отчет: перед близкими, перед коллегами, перед самим собой. Дата становится измерителем результата, на который были потрачены годы и силы. В суете буден мы не успеваем оценивать, как прожиты дни и годы. Юбилей заставляет остановиться и оглянуться, посмотреть на свои достижения, о которых мечтали когда-то родители.

19 сентября этот важный жизненный этап проходит наша коллега Светлана Андреевна Мокророва.

Ей есть с чем себя поздравить: достигнуто все главное, что необходимо человеку. Прекрасная семья, дети, внуки... Любовь близких и уважение общества.

Розданы все долги: стране, которая воспитала и обеспечила образование; семье, которая дала нравственный стержень и трудолюбие, целеустремленность и настойчивость; сыновьям и дочери, которые наделись на поддержку во всем и получили ее...

Счастье человека, успешность его жизни обязательно связаны с профессией. Не можем мы быть довольны своей судьбой, если выбрали не ту профессиональную дорогу, которая была задумана для нас свыше. Светлане Андреевне повезло. Родившись в семье, никак не связанной со школой, она смогла почувствовать свое призвание и успешно преодолеть все трудности постижения вершин мастерства. Светлана Андреевна пользуется уважением педагогического коллектива, заслужила искреннюю любовь учеников. Ее труд официально оценен званием Заслуженного учителя школ РФ. Многие годы она возглавляла школу. Во время ее руководства был успешно реализован федеральный эксперимент, который получил высокую оценку Министерства образования. В 2007 году школа вошла в перечень лучших школ России и получила Прези-



дентскую премию.

И школа, и ее директор постоянно жили в режиме инновационного поиска, результатами которого делились на самых разных уровнях. И всегда это было открытие новых вершин, которые удивляли коллег из других районов области и вызывали благодарность, дальнейшее сотрудничество.

Светлана Андреевна определила вектор развития школы, которому мы следуем и сегодня. Это инновационное реагирование на возникающие проблемы, оперативная помощь и учителю, и ученику. Это забота о каждом, кто переступает порог школы, будь то приехавшие за опытом коллеги или озабоченные проблемами родители. Это ответственность за все сделанные шаги на пути к выбранным целям.

Светлана Андреевна твердо стояла на своей «богатырской заставе», надежно защищая педагогов и детей от разных опасностей и бед. И в то же время давала сердечное тепло, успевала «врачевать души» тех, кому это было необходимо, выслушивала и помогала...

Мы, коллеги, благодарны ей за все, как благодарны и сотни односельчан, учеников, родителей. В день юбилея хотелось бы вернуть Светлане Андреевне все то тепло, которое она дала многим из нас, защитить от трудностей и пожелать добра, спокойной веры в благополучие мира и семьи, здоровья и радостного восприятия жизни. Светлого Вам пути, счастья и безоблачных грядущих дней, уважаемая Светлана Андреевна!

Коллектив МКОУ «Белозерская СОШ им. Коробейникова».

Уоййòàçàйёèà Наш деревенский праздник

Закончилось лето, внуки уехали, а мне не дает покоя разговор с ними, который состоялся в конце августа.

День был пасмурный, моросил дождь, на улице не погуляешь, не порезвишься. Сидим дома. Вдруг внук спрашивает: «А какой главнее праздник села или города?» Задерживаюсь с ответом, обдумываю. В разговор вступает дед.

- Для тех, кто живет в селе, конечно, главнее праздник села, а для горожан - города.

- Ну, да, - соглашается Никита и тут же задает следующий вопрос:

- Ведущие на Дне села (Ситникова Вера Геннадьевна и Бизьянова Марина Михайловна) говорили, что в с.Пьянково проживает 201 человек, а на празднике было больше, почему?

Действительно Дом культуры, рассчитанный на 200 мест, был переполнен, люди стояли в фойе, потом вся масса выплилась на улицу.

Отвечаю ему, что в 80-ые годы в селе проживало около 500 человек, и на праздник приехали бывшие жители. Задаю вопрос:

- Чем же понравился тебе праздник?

Быстренько достает телефон и показывает снимки, на которых исполнители бальных танцев: Шабалина Дарья и Дмитриев Никита, солисты школы бальных танцев «Натали» города Курган, вокальная группа «Лада» из деревни Мендерское, силовой номер Вадима Никитина. Вмешивается в разговор внучка Катя:

- Мне больше всего понравилось начало: выход вокальной группы «Россиянка» села Пьянково с песней «На горе колхоз» и женщина, которая рассказывала стихотворение и пела песню про калину (Кро-

кун Зинаида Бориславовна). И у меня, почему то, выступили слезы, когда звучала песня «Ты мой любимый мужчина» в исполнении Ситниковой Веры Геннадьевны.

Если же говорить о празднике села, то он удался на славу. Красочно оформлены зал и сцена, впечатляет деревенский плетень с озорным петушком, большое количество разных цветов, воздушных шаров. В фойе оформлены стенды с цветными фотографиями из жизни села, лучших поделок, которыми наши неравнодушные жители украшают свои дома, дворы и палисадники. На столах букеты цветов, рисунки детей, разноцветные шали, связанные умелыми руками Папуловой Натальи Михайловны.

Все было на этом празднике души: и прекрасный концерт, который подарил всем радостное настроение, и рассказ о наших достойных людях, ушедших и ныне живущих, и батут со сладкой ватой, лимонадом, фруктами для детей, шашлыки, бесплатная уха, русская, казахская и удмуртская кухни. Была даже ярмарка меда.

А вечером веселье продолжилось: молодежная дискотека и грандиозный салют.

Большую помощь в проведении Дня села оказали наши спонсоры: Копылов Сергей Владимирович, Никабадзе Малхазя Какоевич, Дарбаев Беку Олегович. Благодарное горячее спасибо всем организаторам праздника и нашим дорогим артистам, которые пели и танцевали от души, заводили весь зал, в котором не утихали громкие аплодисменты. Уверены, что к нашей благодарности присоединятся все жители села Пьянково.

Е.К. ТОЛСТОНОГОВА,
С.А. ТОЛСТОНОГОВА.